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INTERROGAZIONE ORALE CON DISCUSSIONE O-0132/08
a norma dell'articolo 108 del regolamento
di Ignasi Guardans Cambó, Baroness Sarah Ludford, Sophia in 't Veld e Marco Cappato, a nome del 
gruppo ALDE, Giusto Catania, Sylvia-Yvonne Kaufmann, Jens Holm, Willy Meyer Pleite, Umberto 
Guidoni, Dimitrios Papadimoulis e Miguel Portas, a nome del gruppo GUE/NGL, Daniel Cohn-Bendit, 
Kathalijne Maria Buitenweg, Raül Romeva i Rueda, Cem Özdemir e Jean Lambert, a nome del 
gruppo Verts/ALE, Ana Maria Gomes, Claudio Fava, Giulietto Chiesa, Proinsias De Rossa, Józef 
Pinior e Marianne Mikko
alla Commissione

Oggetto: Presunto uso di paesi europei da parte della Cia per il trasporto e la detenzione 
illegale di prigionieri

- Considerando la relazione del settembre 2008, del Ministero spagnolo della Difesa, che rivela 
che almeno un volo militare USA con a bordo prigionieri illegalmente detenuti ha sorvolato la 
Spagna dopo uno scalo in Portogallo il 30.9.2005, e la relazione di Amnesty International 
pubblicata nell'ottobre 2008, che rivela che almeno 90 voli collegabili alla CIA hanno fatto scalo 
in Spagna tra il 2002 e il 2007 e che circa 200 persone sono state condotte a Guantanamo su 
voli decollati da basi militari statunitensi in Spagna o sorvolando la Spagna; e il documento 
segreto spagnolo pubblicato da El País nel novembre 2008, che rivela che il governo Aznar ha 
esplicitamente autorizzato una richiesta degli Stati Uniti concernente voli sulla Spagna per 
trasportare prigionieri dall'Afganistan a Guantanamo,

- considerando che nell'agosto 2008, mezzi di informazione polacchi hanno riferito che una nota 
preparata dall'intelligence militare, che confermava l'esistenza di una struttura segreta della CIA, 
era stata vista da funzionari governativi nel 2006,

- considerando che il Presidente Barroso ha affermato pubblicamente di non aver autorizzato e di 
non essere neppure stato a conoscenza di nessun volo segreto della CIA attraverso il Portogallo 
quando era Primo Ministro, mentre dati militari ufficiali del Pentagono dimostrano che voli militari 
che trasportavano prigionieri detenuti illegalmente (tra cui anche detenuti le cui accuse sono 
state recentemente ritirate dal Pentagono) hanno realmente fatto scalo e/o hanno sorvolato il 
Portogallo nel periodo in cui il signor Barroso era Primo Ministro,

- considerando le dichiarazioni del Ministro degli Esteri portoghese Luis Amado, del 7.10.2008, 
che spiega che sarebbe stato totalmente irresponsabile per l'attuale esecutivo portoghese 
sollevare questo punto, che mette in questione il Presidente della CE, Durão Barroso, che al 
tempo dei fatti era Primo Ministro portoghese,

1. La Commissione vorrà prendere misure sulla base di questi nuovi elementi per dichiarare la 
responsabilità dei paesi coinvolti e verificare se altri Stati membri abbiano anch'essi ricevuto 
richieste analoghe?

2. La Commissione conviene che vi sono ormai prove sufficienti per riconoscere che, anche se gli 
Stati membri hanno cooperato al programma di "consegne straordinarie" (renditions) degli USA 
senza conoscere la piena portata, dovrebbero assumersi la loro parte di responsabilità per detta 
cooperazione? E la Commissione conviene che gli Stati membri dovrebbero offrire asilo politico 
ai prigionieri ancora detenuti a Guantanamo senza imputazione, che gli Stati Uniti non possono 
rimpatriare nei loro paesi di origine?
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